

СЕВЕРОМОРСКИЕ ВЕСТИ

18 июля
2014 г.

№ 29

s-vesti.ru



Газета выходит
с 1972 года.

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

2 КАК ПОМОЧЬ
БЕЖЕНЦАМ

3 И ГОРОД КРАШЕ,
И СЕБЕ ПОЛЬЗА

15 ФИНСКОЕ ЗОЛОТО
«ПИЛИГРИМОВ»

С небом навсегда

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



«Есть одна у летчика мечта - высота...». Старшие лейтенанты Александр Колябин и Кирилл Ревякин из тех, у кого мечты сбываются!

Материал, посвященный Дню морской авиации, читайте на стр. 4

17 июля в День основания морской авиации ВМФ России в Североморске представители командования и воинских частей возложили цветы к бюсту Героя России генерал-майора Тимура Апакидзе и почтили память заслуженного летчика минутой молчания. В 2001 году генерал-майор Апакидзе погиб при выполнении показательного полета на праздновании 85-летия морской авиации в городе Остров Псковской области.

Его называли живой легендой морской авиации России. Тимур Автандилович по праву был корабельным летчиком №1. Первым из строевых летчиков страны выполнил посадку на палубу тяжелого авианесущего крейсера «Адмирал Флота Советского Союза Кузнецов». Первым среди морских летчиков получил звание Героя Российской Федерации за мужество и героизм, проявленные при испытании и освоении новой авиационной техники.

Вспоминая о Герое России, начальник морской авиации Северного флота Александр Отрощенко отметил, что Тимур Апакидзе был пилот от Бога, он всего себя с недостижимой для других самоотверженностью отдавал любимой профессии.

Для тех, кто лично знал Тимура Апакидзе, 17 июля навсегда останется праздником с нотками грусти.

Ограничений меньше

Теперь многодетные семьи северян могут потратить региональный материнский капитал на ремонт жилья, принадлежащего им на праве собственности. Соответствующие поправки были внесены в региональный закон о дополнительных мерах соцподдержки семей с детьми.

Напомним, ранее средства регионального маткапитала можно было расходовать только на образование детей, улучшение жилищных условий и возмещение расходов на приобретение предметов длительного пользования.

Эти ограничения часто не позволяли удовлетворить реальные потребности многодетных семей. Поэтому депутаты областной думы прислушались к их просьбам и единогласно внесли изменения в законодательство.

В этом году сумма регионального материнского капитала в Мурманской области составляет 108 тысяч 680 рублей. И теперь ее можно тратить на ремонт квартиры, принадлежащей членам семьи на праве собственности. Такое ограничение, по мнению депутатов, поможет избежать траты средств на ремонт жилой площади посторонних людей.

Иванна МИКИТЕНКО.

Да здравствует душ!

Черда плановых двухнедельных перерывов в горячем водоснабжении подходит к концу.

На этой неделе ванн процедуры стали вновь доступны для жителей верхней части города, п.Сафоново и Сафоново-1. Последними, 23 июля, к ГВС будут подключены дома п.Североморск-3.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Болельщикам – большой сбор

Продолжается городской футбольный турнир, посвященный Дню ВМФ. Промежуточные матчи почти все сыграны, и 23 июля болельщиков приглашают поддержать свои команды во время решающих матчей.

Начало игры за 3-е место - в 19.30, финал - в 20.20.

А 25 и 26 июля в Сафоново-1 пройдут соревнования по мини-футболу, в пятницу игры начнутся в 17.00, в субботу - в 14.00.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Приходите в октябре

Мурманское отделение №8627 ОАО «Сбербанк России» информирует жителей Североморска, что дополнительный офис №8627/01377 на ул.Сафонова, 12 закрыт на ремонт, который продлится ориентировочно до 30 сентября с.г.

В этот период клиенты смогут получить или заменить банковские карты, оформить доверенности и длительные поручения по вкладам в филиале №8627/01385 на ул.Морской, 10. (Режим работы: пн-пт с 10.00 до 19.00, сб - с 10.00 до 17.00, без перерыва на обед, вс - выходной).

Обслуживать клиентов по иным банковским операциям будут, помимо офиса на Морской, 10, все дополнительные офисы в Североморске.

17 июля – День морской авиации ВМФ

Уважаемые авиаторы, ветераны авиации Военно-морского флота!

От души поздравляем с профессиональным праздником всех, кто посвятил свою жизнь службе в авиации Военно-морского флота, кто в суровых условиях Севера с честью делает непростую и ответственную работу по защите заполярных рубежей Отечества!

История морской авиации началась не сегодня, в ней свято хранится память о героях-летчиках Великой Отечественной. Новые поколения летчиков СФ вписывают доблестные страницы в историю военной авиации и имеют своих героев, свои яркие личности, среди которых одно из главных мест занимает Герой России генерал-майор Тимур Апакидзе, ставший еще при жизни легендой палубной авиации.

Вместе с летным составом День авиации Военно-морского флота отмечают и специалисты наземных служб: у них общие цели и общие задачи. От работы помощников на земле во многом зависит успех в воздухе.

Дорогие друзья! Сердечно поздравляем всех вас с профессиональным праздником! Желаем во всем надежности: чтобы никогда не подводила техника, чтобы рядом с вами всегда были верные друзья! Крепкого вам здоровья, чистого неба и большого земного счастья!

Александр АБРАМОВ, глава ЗАТО г. Североморск.

Ирина НОРИНА, глава администрации ЗАТО г. Североморск.

НА КОНТРОЛЕ У ГЛАВЫ

Хотели как лучше...

В минувшую среду глава администрации Ирина Норина вместе с руководителями коммунальных служб и отдела архитектуры проконтролировали благоустроительные работы.

У лестницы, примыкающей к супермаркету «Евророс», появилась еще одна ступень, которая оказалась непреодолимым препятствием для проживающего в соседнем доме №24 по ул. Душенова инвалида Владимира Валова. Споткнувшись, мужчина не смог подняться без посторонней помощи. Оказалось, что модернизация лестницы — инициатива «Евророса». Как пояснил представитель магазина, ступеньку планировалось сровнять с асфальтом под уклоном, чтобы стекающая с крыши супермаркета вода не замерзала по осени на лестнице, а уходила вниз по улице. Правда, согласовать работы с отделом архитектуры и градостроительства забыли. Жители ул. Душенова, 24 оказались категорически против ноу-хау: лишняя вода в районе мусоросборной площадки не нужна. Компромисс не найден. Сооруженное будет демонтировано.

На ул. Советской, 24 внимание делегации привлекла заброшенная детская площадка, от которой остались только две лавки и металлическое ограждение. Поскольку в этом месте проходят инженерные сети, ус-

танавливать там игровые комплексы нельзя. Детскую площадку оборудовали рядом с соседним домом №5 по ул. Сев. Застава. Идея коммунальных служб демонтировать старое металлическое ограждение встретила сопротивление: во дворе сразу прибавится машин. Предположение спорное. Автомобилей там и сейчас немало, причем в неположенных местах: прямо под окнами и на газоне. Если жители ул. Советской, 24 готовы обустроить придомовую территорию под парковку, в администрации помогут с документами. Выразить свое мнение по этому вопросу вы можете, приняв участие в опросе на нашем сайте (s-vesti.ru) и в группе «СВ» в «ВКонтакте».

Не все гладко и со строительством муниципальных парковок. На ул. Морской, 10 она недостаточно удалена от канализационного колодца, а на ул. Советской, 7 слишком мала. Как пояснил и.о. директора Городского центра ЖКХ Александр Ковалев, ее разбили на две части, чтобы сохранить пешеходную тропинку в центре отведенного участка.

- По плану, который прошел все согласования, парковка была значительно больше, - подметила Ирина Норина. - Здесь же поместится не больше 10 машин. Это и парковкой не назовешь. А пешеходную дорожку можно сдвинуть на два метра ближе к дому.

Что и планируется сделать в ближайшее время.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото на сайте s-vesti.ru



Успеть к Дню ВМФ!

В преддверии Дня Военно-морского флота глава ЗАТО Александр Абрамов и глава администрации Ирина Норина проинспектировали Приморскую площадь и площадь Мужества, где развернулись ремонтные работы.

Главной ареной грядущего праздника станет Приморская площадь, поэтому ей особое внимание. Постамент памятника героям-североморцам защитникам Заполярья обновили, трибуны заблаговременно покрасили, неказистую военную постройку у подножия сопки замаскировали, 12-этажных близнецов на ул. Сафонова преобразили. По контракту мурманская организация «Городское благоустройство» должна привести площадь в порядок к 1 сентября, но, пойдя североморцам навстречу, намерена выполнить основные работы к 27 июля. Специалисты на время переехали во флотскую столи-

цу и трудятся буквально круглосуточно без выходных. Балюстрада выкрашена, бордюры установлены. Уложить плитку планируют к субботе. «Автодорсервис» обещает заделать дыры в асфальте. Уже после праздника займутся зоной фонтана и продолжат установку фонарей.

Лишь бы все сделанное выстояло под натиском отдыхающих и участников представления. Военные опасаются за сохранность газонного покрытия и балюстрады во время показательного выступления морских пехотинцев.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.

Когда начнут отлов?

Только слепой не заметил в городе увеличения количества бродячих собак.

Сбившись в стаи, животные по-хозяйски отдыхают на трапах, резвятся на детских площадках, кормятся возле мусоросборных контейнеров. И при этом далеко не всегда дружелюбно настроены. Ехавшего на днях по Северной Заставе мотоциклиста пес схватил за штанину. Благо, отпустил быстро - байк не перевернулся. Куда смотрит служба по отлову?

- Договор с одной организацией-исполнителем был расторгнут. Конкурсные процедуры для заключения договора с другой потребовали времени. Аукцион уже состоялся. 21 июля будет заключен контракт с Мурманским центром временного содержания животных - и его специалисты приступят к отлову, - заверил и.о. директора Городского центра ЖКХ Александр Ковалев.

Новый контракт будет действовать до конца этого года. Заявки от жителей по-прежнему принимают в Городском центре ЖКХ по тел.: 5-04-31, 5-04-96.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

+5 к осени

В Северноморске полным ходом идет строительство муниципальных парковок.

Самые большие парковки появятся у Советской, 29 - ее площадь составит 1600 кв. метров; и на ул. Гаджиева - 1000 кв. метров. Чуть меньшей будет стоянка у завода безалкогольных напитков «Тони» - 950 кв. метров.

Интенсивные строительные работы ведутся у дома №7 по ул. Советской и дома №10 по ул. Морской. Там площадь парковок составит 600 и 380 кв. метров соответственно. Такие цифры предоставил отдел архитектуры и градостроительства администрации ЗАТО г. Североморск.

Как сообщил и.о. директора Городского центра ЖКХ Александр Ковалев, парковки строят один североморский подрядчик:

- Строительство ведет ООО «Пилон». Выбором подрядчика мы довольны, поскольку вместе работаем не в первый раз и ранее эта организация хорошо себя зарекомендовала при проведении кровельных и земляных работ, - отметил он.

На парковках будет щебеночное покрытие и бордюрное ограждение. Завершить строительство муниципальных парковок планируется к 1 сентября.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото автора.



Парковка на Морской обретает зримые очертания.

По законам братства

В Мурманск продолжают прибывать жители украинских городов, оказавшихся в зоне боевых действий.

На этой неделе наш регион принял первую группу граждан Украины из центра временного пребывания в Ростовской области - всего около 70 вынужденных переселенцев. Все они готовы получить российское гражданство и хотят связать свое будущее с Кольским Заполярьем.

По информации правительства Мурманской области, 127 предприятий региона готовы оказать содействие вынужденным переселенцам в трудоустройстве. Однако прежде всего людям необходима срочная материальная помощь для обеспечения питания, проживания, лечения.

Такая поддержка уже идет за счет некоторых государственных и муниципальных программ, а также средств, пожертвованных

жителями Мурманской области.

В правительстве региона разработали специальную памятку для граждан, прибывших с юго-востока Украины. В ней указаны телефоны «горячей линии» исполнительных органов власти на местах, а также адреса и телефоны территориальных подразделений УФМС России по Мурманской области и центров занятости населения (полный текст памятки размещен на нашем сайте: s-vesti.ru).

Благотворительную финансовую помощь гражданам Украины можно перечислять по адресу Мурманского регионального отделения межрегионального общественного учреждения «Центр реабилитации и интеграции инвалидов войны» (физический адрес: г. Мурманск, ул. Папанина, д. 34/25).

В графе назначение платежа необходимо указать: «Благотворительное пожертвование гражданам Украины, прибывшим из Донецкой и Луганской

областей».

Банковские реквизиты:
ИНН/КПП: 5190909023/519001001
ОГРН: 1095100000874
Р/счет: 40703810541000105285 в Отделении №8627 Сбербанка России г. Мурманск
БИК: 044705615, кор/сч: 30101810300000000615
ОКПО: 88038766
ОКАТО: 47401367000
ОКТМО: 47401367000
ОКОГУ: 61300
ОКФС: 53
ОКОПФ: 71
ОКВЭД: 91.3

Сбор гуманитарной помощи (одежда для детей и взрослых, постельное белье, одеяла, подушки, памперсы, игрушки, продукты питания длительного хранения и т.д.) ведет отделение Российского Красного Креста по Мурманской области по адресу: Мурманск, пр. Кирова, 62а (с 12.00 до 16.00).

Иванна МИКИТЕНКО.

Ситуация стабильная

Как сообщили редакции «СВ» в УФМС РФ по Мурманской области, по состоянию на 10 июля, с начала года для оформления документов на разрешение о временном пребывании в регионе обратились 265 человек, 14 - подали документы для оформления статуса беженца, 8 - просили предоставить временное убежище. За получением гражданства РФ обратились 133 человека.

Анна ВИННИЦКАЯ.

Ежеквартальные сведения о численности муниципальных служащих ЗАТО г. Североморск и работников муниципальных учреждений ЗАТО г. Североморск с указанием фактических затрат на их денежное содержание по состоянию на 01.07.2014 года

Наименование категории работника	Код	Утвержденных штатных единиц на конец отчетного периода	Численность работников		Фактические расходы на заработную плату
			фактическая	среднесписочная	
Муниципальные служащие ЗАТО г. Североморск	0100	115	109	109	36 436
Работники муниципальных учреждений	0200	3 846	3 074	3 100	665 522

Периодичность: годовая, полугодовая, 9 месяцев, 1 квартал
Единица измерения: расходы - тысячи рублей
численность - человек

Освящение источника

В день памяти святых Первоверховных апостолов Петра и Павла, 12 июля, епископ Североморский и Умбский Митрофан освятил источник в загородном парке.



Вода, освященная молитвой, становится живой, уверен владыка.

Представители североморской епархии и прихожане прошли крестным ходом от нового моста до родника.

С инициативой облагораживания территории у источника выступил клир храма святых мучениц Веры, Надежды, Любви и матери их Софии. Многие прихожане брали и берут воду именно там, так что его освящение стало логичным шагом после столь долгого почитания.

Говоря о произошедшем действе, епископ Митрофан особо отметил, что культуру источников на Мурмане надо подымать:

- На Руси к источникам было особое трепетное

отношение. Там нельзя ругаться, надо беречь святость того места. На Терском берегу, где древнее село Варзуга, находится знаменитый Князь-Владимирский источник. До последнего времени старики никому не открывали тай-

ной тропы туда, до такой степени его берегли. Сейчас он окормляется церковью. Необходимо оберегать все источники и ввести их в статус святых, от этого будет большая польза.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото автора.

Трудовое лето

Прежде чем бросить мусор мимо урны, подумайте, не ваш ли или соседский ребенок утром подмел улицу.

Летом старшеклассники наводят в городе и поселках чистоту и порядок наравне со взрослыми.

Во время каникул ребята традиционно помогают готовить школы к новому учебному году, работают на 82 судоремонтном заводе и в «Североморскжилкомхозе». В этом году школьники приняли и в ООО «Экспресс Маркет» («Евророс»), где они фасуют товар. Зарплата везде одинаковая - 10 тыс. 730 руб., что составляет минимальный размер оплаты труда в Мурманской области. Подростки до 16 лет трудятся по 5 часов в день, старше - по 7 часов.

- Чем бездельничать все лето, лучше поработать. Все равно никуда не поеду, а деньги лишними не бывают, - говорит Абдул Мамедов.

Юноша трудится в ЖЭУ-

5. Говорит, труд нетяжелый, но благодарный:

- Не успеешь чердак от мусора освободить, как его опять захлამили.

Девятиклассница Юлия Карпенко копит на фотоаппарат.

- Не могу сказать, что работа очень сложная, иногда даже художественная - красим двери. На стенах я и раньше не писала, но поработав в ЖЭУ, теперь бумажку мимо урны точно не брошу.

- Ребята - молодцы, насто-

ящие помощники! - признается техник Светлана Сотникова. - Не секрет, что зарплата у дворника небольшая и мало кто на нее согласен. А школьники траву помогают убирать, улицы мести, мусор убирать, красить. Мы рады таким работникам, пусть и сезонным.

В СЖКХ еще есть вакантные места. Ребят от 14 до 17 лет ждут в Центре занятости по адресу: ул. Дущенова, 26.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото автора.



Гимназистка Юлия Карпенко проводит каникулы с пользой: и город краше делает, и подзарабатывает.

Не скоростью, но умом

Вчера сборная Специального управления ФПС №48 МЧС России вернулась с Всероссийских соревнований по пожарно-прикладному спорту.

Как мы уже писали, участие в состязании, проходившем в Димитровграде Ульяновской области, принимала 21 команда из 19 регионов страны. В состав нашей команды вошли пожарные Росляково, Североморска и Снежногорска.

Огнеборцы поднимались по выдвинутой трехколенной и штурмовой лестницам в окно учебной баш-

ни, преодолевали стометровую полосу препятствий, соревновались в боевом развертывании.

Противостоять профессиональным спортсменам из других областей было непросто. Северяне заняли 17-ю строчку в общекомандном зачете.

А в перерыве между испытаниями пожарные, по традиции, сразились в доми-

но. Эта игра (или спорт - мировая общественность еще не пришла к единому мнению) прижилась на соревнованиях огнеборцев благодаря главному государственному инспектору РФ по пожарному надзору Борису Борзову, который является не только судьей международной категории по пожарно-прикладному спорту, но и президентом Российской Федерации домино. В этой интеллектуальной дисциплине наши ребята стали бронзовыми призерами.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

СПОРТ

Первый круг — первое место

В минувшую субботу на Центральном стадионе профсоюзов в Мурманске в завершающей игре первого круга чемпионата области по футболу встретились команды «Североморск» и «Мончегорск».

В напряженной борьбе наши «всухую» обыграли мончегорцев - 4:0. Настоящим героем матча стал Виктор Фирсов, забивший в ворота соперников три мяча. Еще один гол на счету Юрия Кирихина.

По итогам первого круга областного чемпионата команда «Североморск» занимает 1-е место. С чем наших спортсменов и поздравляем! Игры второго круга начнутся 9 августа.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Памяти Героя России

12 июля в Североморске-3 прошел первый открытый турнир по мини-футболу памяти Героя России генерал-майора Тимура Апакидзе.

Почтить память заслуженного военного летчика и побороться за кубок приехали 10 команд воинских частей из разных уголков Кольского полуострова.

Как признались организаторы соревнований, на решение провести именно футбольный турнир в небольшой степени повлиял Чемпионат мира в Бразилии. О вдохновляющем примере ЧМ-2014 говорили и участники соревнований:

- Футбол очень захватывающий вид спорта. Физподготовка у нас всегда была в почете, мы участво-

вали во многих соревнованиях, но футбольную команду создали недавно. Будем рассчитывать на то, что новичкам везет, - поделился футболист команды из Печенги Руслан Пыжов.

Фортуна все же приняла сторону опытных футбольных коллективов. Первое место завоевали представители соединения военно-космической обороны, на втором - авиаторы 279 КИАП, на третьем - футболисты авиабазы.

Лучшим вратарем турнира был признан Николай Ельников (279 КИАП), лучшим бомбардиром -

Дмитрий Хмельницкий (авиабаза).

Победители и призеры получили подарки, кубки, медали, грамоты и фирменные вымпелы отдела молодежи, физической культуры и спорта администрации ЗАТО г.Североморск.

- Такой турнир - это очень хорошая популяризация футбола в рядах Вооруженных сил. Если он станет традиционным, это будет очень хорошо, - отметил главный судья турнира Дмитрий Миронов.

Организаторы с ним солидарны: они намерены добиваться, чтобы турнир памяти Тимура Апакидзе проводился в спорткомплексе гарнизона Североморск-3 ежегодно.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото автора.



Команды ВКО и «Витязь» борются за выход во второй тур.

Стритбол — дело тонкое, «Петруха»...

Пять команд 12 июля встретились на спортивном корте п.Сафоново-1 в рамках открытого турнира по уличному баскетболу.

За звание сильнейших боролись «ИНН» (капитан Никита Цверкунов); «Стритбол» (капитан Дмитрий Осипов); «Макаровы» (капитан Михаил Макаров); «Винни Пух и все-все-все» (капитан Ксения Донкогло); «Петруха» (капитан Иван Безбородов).

Игры проходили по круговой системе, все встречи отличались острой борьбой, непредсказуемостью и волей игроков к победе. Пьедестал почета заслуженно заняли команды «Макаровы» (1-е место), «Стритбол» (2-е место) и «ИНН» (3-е место).

В рамках турнира состоялся конкурс на лучшее исполнение штрафных и трехочковых бросков. Безо-



Быть быстрее, выше и сильнее соперника стремился каждый.

говорочно победила Ксения Донкогло, «серебро» разделили Дмитрий Осипов и Никита Долгополов.

Победители и призеры турнира получили кубки, медали, грамоты и фир-

менные вымпелы отдела молодежи, физической культуры и спорта администрации ЗАТО г.Североморск.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.
Фото Эдуарда МИРОНОВА.

17 июля – День морской авиации ВМФ России

В воздухе элита элит

Летчики отдельного корабельного истребительного авиационного полка имени дважды Героя Советского Союза Б.Ф.Сафонова – пилоты высочайшего класса, доказавшие это в очередной раз в недавнем походе в Средиземное море. После небольшой передышки они вновь приступили к плановым полетам с аэродрома Североморск-3.

Если морская авиация считается элитой Военно-воздушных сил России, то палубных летчиков можно справедливо назвать элитой элит. Сафоновский КИАП под командованием полковника Евгения Кузнецова – единственный в Вооруженных силах России. Только здесь готовят летчиков-истребителей, выполняющих самые сложные и опасные полеты с палубы авианосца. Как в свое время сказал Герой России генерал-майор Тимур Апакидзе, ничего опаснее, чем полеты с авианосца, в мире еще не придумали.

Но прежде, чем присту-

пить к таким сложным и опасным полетам, надо достичь высокого уровня мастерства, на что уходят годы. Вначале палубные летчики проходят курс подготовки на сухопутном аэродроме. Затем учатся летать с наземного испытательного тренировочного комплекса авиации (НИТКА). После десяти летных смен с аэродрома Североморск-3: осваивают сложный и требовательный пилотаж, совершенствуют навыки в групповой слетанности.

В соответствии с программой обучения пилоты выполняют полеты на боевое применение, перехват

воздушной цели, проводят маневренные воздушные бои. Все это становится зачетом в допуске к морской программе обучения. Ведь для палубных летчиков самое важное мероприятие боевой подготовки, подводющее итог учебы за год, – это дальний поход. Во время недавнего плавания в северной Атлантике и Средиземном море морские асы совершили более 350 вылетов.

Начальник летно-методического отдела Управления морской авиации Северного флота Герой России полковник Игорь Матковский выполнял в походе обязанности заместителя командира корабельной авианосной группы по авиации. Как он отметил, если обычно в Средиземку «Кузнецов» ходил на 2-3 месяца, то в этот раз – на 5 месяцев.

Дальний поход выдался насыщенным интересными событиями: это встреча с американцами, поездка на Кипр, прием российских моряков и летчиков Президентом Республики Кипр, работа в Сирии, – говорит Игорь Феоктистович. – Но главные впечатления связаны с полетами над Средиземным морем и особенно – вблизи иностранных государств.

О своем личном достижении – совершенной двухсотой посадке на палубу авианосца – Игорь Матковский скромно промолчал. В этом походе двухсотую посадку на палубу совершил еще и заместитель командира авиаполка подполковник Павел Подгузов. А начальник воздушно-огневой и тактической под-

готовки подполковник Юрий Суслов и начальник службы безопасности полетов подполковник Игорь Цукур посадили истребители Су-33 на палубу корабля по сотому разу.

В этом походе летчики выполняли важные задачи: несли боевое дежурство, осуществляли противоздушную оборону оперативного соединения ВМФ России, действующего в Средиземном море на постоянной основе, а также сопровождали наши корабли, обеспечивающие безопасность транспортировки химического оружия в Сирии.

– Все поставленные задачи мы выполнили в строгом соответствии с планом, – сказал полковник Матковский. – А что касается такой большой продолжительности похода, то все можно перенести, когда знаешь, что дома тебя любят и ждут.

Как сообщил начальник воздушно-огневой и тактической подготовки авиаполка подполковник Юрий Суслов, в этот раз все летчики выполнили по 17-20 посадок на палубу корабля, а это хороший результат.

Хотя сколько бы полетов с палубы авианосца ни совершил пилот, ему все равно кажется, что этого мало, – уточняет подполковник Суслов. – Десять лет я летаю на корабль, имею уже более ста посадок на палубу, а все равно хотелось бы большего. В этот раз в Средиземку новый опыт получил каждый летчик. Например, подполковники Борис Кальмутский и Сергей Саушкин стали руководителями визуальной посадки на корабль.



Су-33 – основные самолеты палубной авиации ВМФ России.

Командир авиационной эскадрильи подполковник Сергей Саушкин, окончив Качинское высшее военное авиационное училище летчиков, прибыл служить в знаменитый сафоновский полк в 1996 году. После учебы в Военно-морской академии им.Н.Г.Кузнецова вновь вернулся в Заполярье, стал летчиком первого класса. В этом походе (для него уже пятом) он совершил 20 посадок на палубу крейсера, всего же их на его счету – 85.

– Мы получили огромное удовольствие от полетов над Средиземным морем: было солнечно и тепло, поэтому хорошо работало, – говорит Сергей Саушкин. – Интересно сверху наблюдать, как корабли различных стран перемещаются по акватории Средиземноморья.

Заместитель командира авиаполка по летной подготовке подполковник Павел Прядко с 1992 года служит в Заполярье. Нынешний дальний поход для Павла Ивановича был седьмым, но впервые он вернулся в родной гарнизон, спустившись с кабины самолета с букетом роз для жены. Где взял цветы, осталось загадкой для всех.

– Мы со Светланой вмес-

те уже 27 лет, вырастили двоих сыновей, – рассказал Павел Иванович. – Старшему, Сергею, 27 лет, он окончил Московский авиационный институт, работает конструктором-аэродинамиком. Младшему, Антону, 20 лет, он студент Московского государственного строительного университета. Я не разрешаю жене встречать меня с цветами, потому что считаю: дарить букеты – право мужчин. Розы для любимой – это лишь маленькая толика признательности за любовь, верность и терпение.

В летний период обучения, который считается у летчиков самой горячей порой, пилоты будут отрабатывать элементы ведения учебного воздушного боя, перехвата скоростной цели условного противника. Летчики продолжают совершенствовать навыки выполнения фигур высшего и сложного пилотажа на самолетах Су-25 УТГ, Су-27 УБ и Су-33. А вскоре им предстоит большая работа – многоцелевой истребитель четвертого поколения МиГ-29, на который запланировано перевоспитать сафоновский авиаполк.

Ольга ВОРОБЬЕВА.

Фото автора и Льва ФЕДОСЕЕВА.



Полковник Павел Подгузов докладывает о выполнении задания начальнику морской авиации СФ генерал-майору Александру Отрощенко.

Из дальних странствий возвратятся

11 июля в Североморск из дальнего похода возвратился БПК «Адмирал Левченко».

Буксиры еще только заводили корабль к причалу, а перед КПП-1 уже волновались североморцы с цветами и воздушными шарами в руках: белыми, синими и красными – под цвет российского триколора. Это встречали моряков их родные и друзья, чье волнение и нетерпение было легко понять: БПК покинул флотскую столицу еще 17 декабря прошлого года.

Но вот корабль у причала. На вертолетной палубе выстроился экипаж. Поздравить моряков прибыл командующий Северным флотом адмирал Владимир Королев. Он высоко оценил деятельность БПК в стратегически важных районах Мирового океана.

– Ваш поход – это блестящая школа мужества, школа боевой подготовки,



и я уверен, что после этого похода количество личного состава, готового служить по контракту, только увеличится! Решение БПК «Адмирал Левченко» поставленных перед ним задач – это еще один показатель того, что Россия по-прежнему является великой морской державой.

За семь месяцев плавания «Адмирал Левченко» оставил за кормой свыше десяти тысяч морских миль, действовал в Атлантике, в акваториях Баренцева, Норвежского, Северного, Средиземного и Черного морей, заходил в отечественные и иностранные порты. В Средиземном море в со-

ставе оперативного соединения экипаж провел многочисленные тренировки с кораблями Тихоокеанского, Балтийского и Черноморского флотов. Кроме того, корабль принимал участие в операциях по обеспечению безопасности транспортировки сирийского химического оружия. На

борту БПК располагался штаб оперативного соединения флота, действующего в Средиземном море на постоянной основе. Дальний поход корабля стал одним из самых продолжительных походов в новейшей истории ВМФ России.

Командующий флотом по традиции вручил экипажу жареного поросенка, ряд военнослужащих получил ценные подарки и дипломы. Окончательно же награждение моряков состоится после подведения итогов.

– Много было в этом походе, – поделился с журналистами после завершения торжественного митинга командир БПК капитан 1 ранга Игорь Крохмаль. – И шторма сильные, и чужие моря. Все испытание выдержали достойно. Я горжусь, что у меня такой экипаж. А особые слова благодарности хочу передать нашим женам, родителям, детям, которые все эти месяцы ждали нас!

Сергей БЕРДНИКОВ.

Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.



Местное самоуправление: за что в ответе депутат?

Хорошо ли мы знаем собственную власть? Не ту, которая далеко, в Мурманске или, тем более, Москве. А именно нашу, городскую и районную?

С вопросом «кто такой депутат?» мы обратились к простым жителям и к представителю власти.

Медсестра Татьяна Игоревна, например, говорит, что плохо представляет смысл деятельности Совета депутатов.

- Мне не кажется, что депутат – сильный представитель власти. Вся сила в Москве, в области. Там все решают, - считает она. Северянка признается, что на выборы ходит, скорее, по сложившейся годами привычке.

- А дочь моя совсем не голосует: не видит разницы между кандидатами, - говорит Татьяна Игоревна.

И на вопрос «следит ли семья за деятельностью Совета депутатов после выборов?» лишь пожимает плечами: мол, не до того простому человеку.

В Комитете областной думы по вопросам местного самоуправления соглашались: да, к сожалению, жители городов и районов зачастую недооценивают роль местных депутатов, хотя по закону – это главные представители их интересов. И вот почему.



Конституция РФ разделяет две структуры: государственные органы власти и местное самоуправление. Первые принимают и исполняют законы, регулирующие основные сферы жизни общества (оборона, безопасность, здравоохранение, образование и т.д.). К таким органам относится федеральная власть и областная. А вот органы местного самоуправления компетентны в более локальных, территориальных вопросах.

Совет депутатов района, города, поселка распоряжается местными налогами, а также утверждает местный бюджет и отчет о его исполнении. Иными словами, только от них зависит, на какие нужды будут потрачены деньги.

- С органов муниципальной власти начинается все

в государстве, - говорит председатель Комитета облдумы по вопросам местного самоуправления Юрий Шадрин. - Это та основа, на которую нанизывается вся политика. Если бы жители хорошо понимали значение Совета депутатов и ответственно подходили к выборам, обращений и жалоб в областной центр было бы значительно меньше.

Муниципальный бюджет, как правило, невелик. А значит, очень важно, чтобы в числе тех, кто утверждает его расходы, должны быть люди ответственные и грамотные. Ведь деньги можно «растачить по крохам» на многочисленные нужды без видимой отдачи. А можно решить одну проблему, но ту, которая влияет на жизнь всех горожан.

Впрочем, к депутатам

можно обращаться и с более частными проблемами. Для этого работают депутатские приемные. Если народный избранник не может помочь вам напрямую, он имеет право «депутатского запаса» в любой орган власти. Депутаты практикуют отчеты о проделанной работе, публикуют их в СМИ. Таким образом можно посмотреть и оценить сделанное. И если результаты людей не устраивают, закон дает право и возможность депутата досрочно отозвать.

Мало кто знает, что депутаты (за исключением председателей советов и иногда их заместителей) не получают зарплату за свою деятельность. Наконец, что очень важно, во многих районах Мурманской области именно из числа депутатов совета из-

бирается глава муниципалитета.

Количество депутатов в совете поселений зависит от численности жителей. В нашей области минимум составляет 7 человек, а максимальное количество – 32 (в Мурманске).

14 сентября одновременно с выборами губер-

натора в нашей области пройдут выборы депутатов в 19 муниципалитетах. Еще в двух пройдут так называемые довыборы. Итого осенью появятся 235 новых народных представителей. А вот что это будут за люди, решать самим северянам.

Анастасия ЕФРЕМОВА.
Фото их архива редакции.

Ольга Анатольевна Ефименко, директор МБУК «Североморская ЦБС» депутат с 1996г.:

- Считаю, что Татьяне Игоревне просто не повезло с депутатом. Ведь именно народный избранник - посредник между властью и жителями. Когда человек не смог сам справиться с проблемой, он идет к депутату: тот в соответствии со своим статусом вхож во многие органы власти, включая кабинеты руководителей лиц нашего ЗАТО, и задействует свой ресурс.

Свою главную депутатскую задачу вижу прежде всего в том, чтобы помочь тем, кто сам не смог решить какую-либо проблему. Сама я, конечно, не замкну трубу, не положу асфальт и не поставлю детскую площадку. Но добыть у тех, кто за это отвечает, заменить, починить, включить в график, даже внепланово. Я в хороших отношениях с руководством всех сфер нашего ЗАТО. И как правило, мне идут навстречу, так как ви-



дят, что депутат активно работает, постоянно держит руку на пульсе интересов избирателей. Нахожу несправедливым замечание, что депутаты не нужны на местном уровне. Пусть я не живу на территории своего избирательного округа, но его интересы знаю досконально: где фонарь поставить, где стояки поменять, где в подъездах ремонт требуется и прочее. Считаю, что такая активная позиция обеспечивает и доверие, и уважение избирателя.

ВЫБОРЫ - 2014

Приложение к Постановлению
Избирательной комиссии
Мурманской области
от 14.07.2014г. №141/729

Сообщение

о сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Мурманской области в связи с проведением выборов губернатора Мурманской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Мурманской области в единый день голосования 14 сентября 2014 года

В соответствии с разделом 2.1 Порядка формирования резерва составов участковых комиссий и назначения нового члена участковой комиссии из резерва составов участковых комиссий, утвержденного Постановлением Центральной избирательной комиссии Российской Федерации от 05.12.2012 года №152/1137-6, в связи с проведением выборов губернатора Мурманской области и органов местного самоуправления муниципальных образований Мурманской области в единый день голосования 14 сентября 2014 года на территории Мурманской области, Избирательная комиссия Мурманской области объявляет о сборе предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий Апатитской, Видяевской, Заозерской, Кандакшской, Кировской, Ковдорской, Кольской, Ловозерской, Мончегорской, Мурманской, Оленегорской, Островинской, Печенгской, Полярнозоринской, Североморской, Терской территориальных избирательных комиссий, территориальной избирательной комиссии закрытого административно-территориального образования Александровск.

Прием предложений осуществляется в период с 25 июля по 14 августа 2014 года. Режим работы территориальных избирательных комиссий по приему предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий установлен Постановлением Избирательной комиссии Мурманской области от 14.07.2014 №141/728.

В резерв составов участковых комиссий зачисляются лица, не имеющие ограничений в соответствии с п.1 ст.29 Федерального закона от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» (за исключением подпунктов «ж», «з», «и», «к» и «л» указанного пункта Федерального закона).

При внесении предложений по кандидатурам для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий не-

обходимо представить следующие документы:

- для политических партий, их региональных отделений, иных структурных подразделений

- решение полномочного (руководящего или иного) органа политической партии либо регионального отделения, иного структурного подразделения политической партии о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава политической партии;

- если предложение о кандидатуре вносит региональное отделение, иное структурное подразделение политической партии, а в уставе политической партии не предусмотрена возможность такого внесения, - решение органа политической партии, уполномоченного делегировать региональному отделению, иному структурному подразделению политической партии полномочия по внесению предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий о делегировании указанных полномочий, оформленное в соответствии с требованиями устава;

- для иных общественных объединений

- нотариально удостоверенная или заверенная уполномоченным на то органом общественного объединения копия действующего устава общественного объединения;

- решение полномочного (руководящего или иного) органа общественного объединения о внесении предложения о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, оформленное в соответствии с требованиями устава, либо решение по этому же вопросу полномочного (руководящего или иного) органа регионального отделения, иного структурного подразделения общественного объединения, наделенного в соответствии с уставом общественного объединения правом принимать такое решение от имени общественного объединения;

- если предложение о кандидатуре вносит региональное отделение, иное структурное подразделение об-

щественного объединения, а в уставе общественного объединения указанный в пункте 2 вопрос не урегулирован, - решение органа общественного объединения, уполномоченного в соответствии с уставом общественного объединения делегировать полномочия по внесению предложений о кандидатурах в резерв составов участковых комиссий, о делегировании таких полномочий и решение органа, которому делегированы эти полномочия, о внесении предложений в резерв составов участковых комиссий; для иных субъектов права внесения кандидатур в резерв составов участковых комиссий

- решение представительного органа муниципального образования, протокол собрания избирателей по месту жительства, работы, службы, учебы;

кроме того, всеми субъектами права внесения кандидатур должны быть представлены:

- письменное согласие гражданина Российской Федерации на его назначение членом участковой избирательной комиссии с правом решающего голоса, зачисление в резерв составов участковых комиссий, на обработку его персональных данных; - копия паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина Российской Федерации, содержащего сведения о гражданстве и месте жительства лица, кандидатура которого предложена для зачисления в резерв составов участковых комиссий.

Североморская территориальная избирательная комиссия информирует

Прием предложений для дополнительного зачисления в резерв составов участковых избирательных комиссий будет осуществляться Североморской территориальной избирательной комиссией по адресу: 184604, г.Североморск, ул.Ломоносова, 4, кабинеты №3, 28, с 25 июля по 14 августа 2014 года в будние дни: с 09.00 до 17.30 в выходные дни: с 10.00 до 17.00.
Справки по телефону: 4-95-03, 4-86-24.

Конфликт в поликлинике: идет проверка

В городской поликлинике на Ломоносова произошел конфликт между жительницей ЗАТО и заведующей лечебным учреждением.

По версии первой из них (по информации в социальных сетях, девушка находится на шестом месяце беременности), в ходе посещения медучреждения и попытки выяснить режим работы кабинета флюорографии она подверглась рукоприкладству со стороны врача.

Заведующая поликлиники этот факт отрицает и в свою очередь обвиняет посетительницу в нарушении общественного порядка.

Как нам сообщили в североморском ОВД, обе стороны написали заявления в

полицию: одна - о нанесении телесных повреждений, вторая - об оскорблении.

Комментарий главного врача Североморской ЦРБ Валерия Карпеко:

- Не будучи очевидцем конфликта, я все же исключаю, что Анжела Лазаревна могла ударить девушку. Моя убежденность подкреплена и словами присутствовавших при инциденте посетителей. Девушка ворвалась в кабинет заведующей, когда та осматривала раздетую пациентку. На просьбу выйти последова-

ла нецензурная брань. Выложенный в Интернете видеоролик подтверждает, что врач не била девушку, а пыталась удержать до приезда полиции.

Услышав о том, что вызвана полиция, посетительница поспешила покинуть учреждение. Если ее действительно ударили, то, согласитесь, логичнее было бы дождаться приезда наряда. После произошедшего она обратилась с заявлением в ЦРБ. Мы собрали объяснительные с работников поликлиники. Кто прав, кто виноват, также, надеемся, разберутся правоохранительные органы.

Сергей ЖДАНОВ,
Ирина ПАЛАМАРЧУК.

ПРОИСШЕСТВИЯ

Не убедила

9 июля в отделение полиции обратилась сотрудница банка, которая сообщила о том, что одна из клиенток просила перевести 50 тыс. рублей, чтобы оплатить дорогостоящие лекарства для мужа. При этом счет, который указала посетительница, вызвал у сотрудника банка подозрения. Но отговорить клиента от перевода денег ей не удалось. Оказалось, что североморка все же перевела сначала 25 тыс.,

а потом еще 150 тыс. рублей на указанный счет. А чуть позже, обдумав свой поступок, все же обратилась в полицию.

Проводится проверка с целью установления владельца счета, куда были переведены денежные средства.

Мобильные пропажи

Сразу три случая пропажи денег с помощью услуги «Мобильный банк» были зафиксированы 10 июля. Сначала в полицию

поступило заявление от гражданина С. о том, что с его банковской карты были сняты 150 тыс. рублей, хотя он такую операцию не совершал.

Гражданка Н. указала, что в период с 07.30 до 08.50 путем услуги «Мобильный банк» с ее карты, но без ее ведома были сняты деньги в сумме 18 тыс. 500 рублей. Таким же путем лишился 4900 рублей и гражданин П.

По всем делам проводится проверка.

По сводкам полиции
Иванна МИКИТЕНКО.

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 02.06.2014 г. №558

«Об утверждении Плана основных мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании ЗАТО г.Североморск на 2014-2015 годы»

В соответствии со статьей 4 Закона Мурманской области от 26.10.2007 №898-01-ЗМО «О противодействии коррупции в Мурманской области» и повышения эффективности по осуществлению мер по противодействию коррупции в ЗАТО г.Североморск, администрация ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Утвердить прилагаемый План основных мероприятий по противодействию коррупции в ЗАТО г.Североморск на 2014 - 2015 годы (далее - План).
2. Опубликовать настоящее постановление в газете «Североморские вести».
3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г.Североморск

Приложение к Постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 02.06.2014 №558

ПЛАН основных мероприятий по противодействию коррупции в муниципальном образовании ЗАТО г.Североморск на 2014-2015 годы

Table with 4 columns: № п/п, Наименование мероприятия, Срок исполнения мероприятия, Основной исполнитель мероприятия. Contains 28 rows of detailed activity planning.

Table with 4 columns: № п/п, Наименование мероприятия, Срок исполнения мероприятия, Основной исполнитель мероприятия. Contains 13 rows of detailed activity planning.

Принятые сокращения: ОМСУ - органы местного самоуправления

АДМИНИСТРАЦИЯ ЗАТО г. СЕВЕРОМОРСК ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 11.07.2014 г. №715

«Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию в общем отделении банного комплекса ЗАТО г.Североморск»

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», Распоряжением Правительства Российской Федерации от 17.12.2009 №1993-р «Об утверждении сводного перечня первоочередных государственных и муниципальных услуг, предоставляемых в электронном виде», и Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 10.06.2013 №578 «Об утверждении Порядка разработки и утверждения административных регламентов муниципальных услуг (функций) и государственных услуг (функций) по переданным полномочиям, осуществляемым по обращениям заявителей», администрация ЗАТО г.Североморск

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

- 1. Утвердить прилагаемый Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию в общем отделении банного комплекса ЗАТО г.Североморск».
2. Постановление администрации муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 04.07.2012 №522 «Об утверждении Административного регламента по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление дополнительных мер социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию в общем отделении банного комплекса ЗАТО г.Североморск» - признать утратившим силу.
3. Постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.
4. Опубликовать постановление в газете «Североморские вести» на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск.

И.Л.НОРИНА, глава администрации ЗАТО г.Североморск

Приложение к Постановлению администрации ЗАТО г.Североморск от 11.07.2014 №715

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ РЕГЛАМЕНТ по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию в общем отделении банного комплекса ЗАТО г.Североморск»

1. Общие положения

1.1. Предмет регулирования административного регламента
Административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию в общем отделении банного комплекса ЗАТО г.Североморск» (далее, соответственно, Регламент и муниципальная услуга) разработан в целях повышения качества предоставления и доступности услуги, создания комфортных условий для получения муниципальной услуги.
Регламент устанавливает порядок предоставления муниципальной услуги, состав и сроки выполнения административных процедур, требования к порядку их выполнения, формы контроля за исполнением Регламента, досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностных лиц или муниципальных служащих.

1.2. Получатели муниципальной услуги

Получателями муниципальной услуги являются проживающие на территории ЗАТО г.Североморск ветераны Великой Отечественной войны, инвалиды I или II группы, неработающие инвалиды III группы, малоимущие граждане (граждане - среднедушевой доход которых на день обращения не превышает величины прожиточного минимума, установленного Правительством Мурманской области), неработающие пенсионеры, достигшие возраста 60 лет и являющиеся получателями трудовых пенсий (далее - заявители).

1.3. Порядок информирования о правилах предоставления муниципальной услуги

1.3.1. Информирование о порядке и процедуре предоставления муниципальной услуги осуществляется в Отделе по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск (далее - Отдел) по адресу:
- 184604, Мурманская область, г.Североморск, ул.Ломоносова, д.8, каб.19; режим работы: понедельник - четверг с 08.30 до 17.15; пятница с 08.30 до 17.00, обед с 13.00 до 14.30; суббота, воскресенье - выходные дни; график приема Заявителей сотрудниками отдела: понедельник, вторник, четверг с 08.30 до 17.00, обед с 13.00 до 14.30;
- с использованием средств телефонной связи и электронного информирования ((815-37) 5-01-48, e-mail: ospz@citysever.ru);
- посредством размещения Регламента в сети Интернет на официальном сайте органов местного самоуправления ЗАТО г.Североморск (далее - ОМСУ ЗАТО г.Североморск) (http://www.citysever.ru/);
- с использованием Интернет-портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru), а также регионального Интернет-портала государственных и муниципальных услуг (www.51.gosuslugi.ru).
1.3.2. Информацию по процедуре предоставления муниципальной услуги можно получить у специалистов Отдела лично или по телефону, а также на официальном сайте ОМСУ ЗАТО г.Североморск, информационном стенде, размещенном в Отделе.

Специалисты Отдела осуществляют информирование по следующим направлениям:
а) о месте нахождения и графике работы Отдела;
б) об адресе Интернет-портала государственных и муниципальных услуг, регионального Интернет-портала государственных и муниципальных услуг, официального сайта ОМСУ ЗАТО г.Североморск в сети Интернет, адресе электронной почты Отдела;
в) о порядке получения информации заинтересованными лицами по вопросам предоставления муниципальной услуги, в том числе о ходе предоставления муниципальной услуги.
1.3.3. Основными требованиями к информированию заявителей по вопросам предоставления муниципальной услуги являются:

- а) актуальность;
б) своевременность;
в) четкость в изложении материала;
г) полнота информации;
д) наглядность форм подачи материала;
е) удобство и доступность.

1.3.4. Информирование заявителей по вопросам предоставления муниципальной услуги осуществляется в форме:

- а) непосредственного общения заявителей (при личном обращении либо по телефону) со специалистами Отдела;
б) информационных материалов, которые размещаются на Интернет-портале государственных и муниципальных услуг, региональном Интернет-портале государственных и муниципальных услуг, официальном сайте ОМСУ ЗАТО г.Североморск в сети Интернет, информационном стенде, размещенном в Отделе.

2. Стандарт предоставления муниципальной услуги

2.1. Наименование муниципальной услуги

Предоставление социальной поддержки отдельным категориям граждан по их обслуживанию в общем отделении банного комплекса ЗАТО г.Североморск.

2.2. Наименование органа, предоставляющего муниципальную услугу

2.2.1. Предоставление муниципальной услуги осуществляется Отделом. Ответственными исполнителями муниципальной услуги являются специалисты Отдела.

2.2.2. При предоставлении муниципальной услуги Отдел взаимодействует:

- с МУП «Североморскводоканал» (г.Североморск, ул.Гаджиева, 1а, телефон 8 (815-37) 5-17-30/факс 5-26-53);
- с государственными областными учреждениями «Североморский межрайонный центр социальной поддержки населения» (г.Североморск, ул.Ломоносова, 8, телефон 8 (815-37) 4-68-27).

2.3. Результат предоставления муниципальной услуги

Конечным результатом предоставления муниципальной услуги является:

- выдача талона на предоставление банных услуг с 50% скидкой по их оплате;
- отказ в предоставлении муниципальной услуги в случаях, указанных в настоящем Регламенте, а также в случаях, предусмотренных действующим законодательством РФ.

2.4. Сроки предоставления муниципальной услуги

2.4.1. Заявление о предоставлении муниципальной услуги и прилагаемые к нему документы рассматриваются Отделом в течение 10 рабочих дней с даты обращения заявителя.

2.4.2. Максимальное время ожидания в очереди при подаче заявления о предоставлении муниципальной услуги и при получении результата предоставления муниципальной услуги не может превышать 15 минут.

2.4.3. Время регистрация письменного обращения заявителя, а также обращения, полученного в электронном виде, составляет не более 3 дней с момента его поступления в Отдел.

2.5. Правовые основания для предоставления муниципальной услуги

Предоставление муниципальной услуги осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

- Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
- Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;
- Уставом муниципального образования ЗАТО г.Североморск от 13.12.2011 №218 «О принятии Устава муниципального образования ЗАТО г.Североморск»;
- Решением Совета депутатов ЗАТО г.Североморск от 21.06.2011 №164 «Об утверждении «Перечня услуг, которые являются необходимыми и обязательными для предоставления муниципальных услуг Администрацией муниципального образования ЗАТО г.Североморск»;
- Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 26.02.2014 №143 «О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан»;
- Положением «Об отделе по работе с отдельными категориями граждан администрации ЗАТО г.Североморск», утвержденным Постановлением администрации ЗАТО г.Североморск от 22.08.2013 №8526.

2.6. Перечень документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги

2.6.1. Для предоставления муниципальной услуги необходимы следующие документы:

- 1) заявление установленного образца (приложение №1);
2) копия документа, удостоверяющего личность заявителя;
3) копии документов, подтверждающих право заявителя на получение социальной поддержки, к которым относятся:
- удостоверение ветерана Великой Отечественной войны;
- справка об инвалидности;
- трудовая книжка (для неработающих граждан);
- пенсионное удостоверение;
- документ, подтверждающий постановку на учет, как малоимущего гражданина.

Копии документов предоставляются с одновременным предъявлением оригиналов. Копии документов после проверки их соответствия оригиналам заверяются лицом, принимающим документы, оригиналы документов возвращаются заявителю.

В случае представления заявителем нотариально заверенных копий предъявление оригиналов документов не требуется. Указанные документы в виде нотариально заверенных копий могут быть высланы по почте, а также могут быть представлены в форме электронных документов, порядок оформления которых определяется нормативными правовыми актами Правительства Российской Федерации и (или) Правительства Мурманской области, и направлены в Отдел с использованием информационно-телекоммуникационных сетей общего пользования, в том числе в сети Интернет, включая региональный Интернет-портал государственных и муниципальных услуг.

В случае обращения законного представителя или представителя по доверенности представляются документы, удостоверяющие личность и полномочия представителя.

2.6.2. Перечень документов, необходимых для получения муниципальной услуги, которые в случае непредоставления заявителем могут быть получены Отделом в рамках межведомственного информационного взаимодействия в электронной форме с использованием средств межведомственного электронного взаимодействия (при наличии технической возможности) или посредством направления соответствующих запросов на бумажных носителях в учреждения (организации). Документы, перечисленные в п.2.6.1., кроме документа, подтверждающего постановку на учет, как малоимущего гражданина, предоставляются заявителем самостоятельно.

При наличии в Отделе документов (сведений), необходимых для предоставления социальной поддержки, заявитель освобождается от обязанности предоставления всех документов или их части.
Учреждения не вправе требовать:
- предоставления документов и информации или осуществления действий, предоставление или осуществление которых не предусмотрено нормативными правовыми актами, регулирующими отношения, возникающие в связи с предоставлением муниципальной услуги;
- предоставления документов и информации, которые в соответствии с нормативными правовыми актами Российской Федерации, нормативными правовыми актами Мурманской области и муниципальными правовыми актами находятся в распоряжении исполнительных органов или областных учреждений, предоставляющих государственную услугу, иных государственных органов, органов местного самоуправления и (или) подведомственных государственным органам или органам местного самоуправления организаций, участвующих в предоставлении государственных или муниципальных услуг, за исключением документов, указанных в части 6 статьи 7 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

- осуществления действий, в том числе согласований, необходимых для получения муниципальной услуги и связанных с обращением в государственные органы, иные органы местного самоуправления, организации, за исключением получения услуг и получения документов и информации, предоставляемых в результате предоставления таких услуг, включенных в перечни, указанные в части 1 статьи 9 Федерального закона от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг»;

2.6.3. Ответственность за достоверность документов, указанных в пункте 2.6.1. Регламента, и полноту содержащихся в них сведений, являющихся основанием для предоставления муниципальной услуги, возлагается на заявителя.

2.7. Перечень оснований для отказа в приеме документов, для приостановления и (или) отказа в предоставлении муниципальной услуги

2.7.1. Основанием для отказа в предоставлении муниципальной услуги, является непредоставление документов, указанных в п.2.6.1. Регламента, обязанность по предоставлению которых возложена на заявителя, и (или) несоответствие данных документов требованиям, указанным в подразделе 2.6. Регламента.

2.7.2. Основанием для отказа в предоставлении муниципальной услуги является:

- а) отсутствие у заявителя права на предоставление муниципальной услуги;
б) заявитель не имеет регистрации по месту жительства (месту пребывания) в ЗАТО г.Североморск;
в) текст письменного обращения не поддается прочтению, в том числе фамилия, почтовый адрес (адрес электронной почты);
д) в письменном обращении содержится нецензурные, либо оскорбительные выражения, угрозы жизни, здоровью и имуществу должностного лица, а также членов его семьи;

е) представленные заявителем документы, содержат неполные и (или) недостоверные сведения.

2.7.3. Приостановление предоставления муниципальной услуги не предусмотрено.

2.7.4. Основанием для отказа в рассмотрении документов, поступивших в электронном виде является:

- подписание документов несоответствующими электронными подписями;
- недействительный статус сертификатов электронных подписей на документах;
- не подлинность электронных подписей документов;
- отсутствие электронной подписи.

2.8. Размер платы, взимаемой с заявителя при предоставлении муниципальной услуги, и способы ее взимания

2.8.1. Предоставление муниципальной услуги осуществляется бесплатно.

2.8.2. В соответствии со статьей 22.1 «Основ законодательства Российской Федерации о нотариате», утвержденные Верховным Советом Российской Федерации от 11.02.93 №4462-1, выдача нотариально заверенных копий документов и нотариально

С ВЫШИВКОЙ ПО ЖИЗНИ

Всем, кто любит вышивку крестом, стоит посетить Дом народных ремесел. Здесь 11 июля открылась персональная выставка Евы Сорокиной «Воплощение».

Мир иголки и ниток покорил мастерицу еще в детстве. А сейчас, кажется, нет ничего, чего бы она

не смогла отобразить на канве. Картины, скатерти, покрывала - Ева Афанасьевна берет за любую

работу, крестик за крестиком воплощая творческие идеи.

- Когда на глазах происходит рождение такой красоты, как будто сразу становишься моложе. И в памяти всплывают воспоминания о детстве. Еще маленькой девочкой я пыталась вышивать вместе с мамой. Ниток напугаю ей, а она потом тихонько все перешивает, - улыбается рукодельница.

Сейчас за плечами Евы Афанасьевны не один десяток лет практики, пять персональных выставок. В этот раз на суд зрителей Ева Сорокина представила 32 работы.

- И это лишь малая часть ее творчества, дома еще столько же, - рассказывает друзьям мастерица.

А сама она предпочитает говорить, что просто любит вышивать и получает от этого занятия огромное удовольствие.

Иванна МИКИТЕНКО.
Фото автора.



На открытии вниманием и изобилием цветов Ева Афанасьевна была тронута до слез.

СПОРТ

«Золотой» привет из Оулу

«Пилигримы» снова радуют победами! С 11 по 13 июля в финском городе Оулу продолжались соревнования III этапа Кубка Баренцева региона по велоспорту. Ребята состязались в «Смоляных этапах» на шоссе, а также участвовали в индивидуальной 500-метровой гонке с раздельным стартом на стадионе.

11 июля североморец Иван Бушковский, получивший три золотых медали в свою копилку в

прошлый раз, уступил 0,015 сек. победителю детских соревнований (500 метров по стадиону) и стал «серебряным» призером.

В субботу, 12 июля, прошли шоссейные гонки с раздельным стартом. «Пилигримы» взяли весь комплект наград, правда, в разных возрастных категориях: «золото» - Иван Бушковский (на дистанции 4 км), «серебро» - Анна Липина (на дистанции 11 км), «бронза» - у руководителя

велолагеря Ольги Липиной. На следующий день, 13 июля, Иван Бушковский вновь отличился, став лидером в 11-километровой гонке на шоссе. Еще одно «золото» в его копилку! Ваня заслуженно был признан победителем в общем зачете и получил желтую майку лидера. Молодец!

Сейчас «Пилигримы» находятся на территории России и направляются на Соловки.

Анастасия ЧЕРНИКОВА.

Лагерь для волонтеров

Заканчивается прием заявок на участие в молодежном волонтерском лагере «Ты нам нужен».

Как сообщает Комитет по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области, принять участие в нем могут и опытные, и начинающие

добровольцы в возрасте от 18 до 30 лет. Волонтерский лагерь откроется 25 июля на турбазе «Лесная». В двухдневной программе тренинги для формирования лидерских качеств, повышения уровня коммуникативных навыков и мотивации, а также вечерняя развлекательная програм-

ма. Заявки на участие принимаются до 22 июля в Объединении молодежных центров и клубов по адресу: г.Мурманск, ул.Марата, 21, а также на эл.адрес: podrostok-murmansk@yandex.ru. Справки по тел.: (8-815-2) 27-96-11, 52-14-60.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.

Конкурс Семьи всей семьей

В преддверии Дня Военно-морского флота России объявляем конкурс семей с крепкими флотскими традициями.

Не секрет, что многие выбирают морскую судьбу по примеру старших. Если среди ваших родных есть хотя бы два моряка, - вы можете претендовать на победу. Сложите стаж службы во флотских частях и соединениях всех членов вашей семьи — и мы узнаем, сколько лет вы все вместе посвятили ВМФ.

Получившееся число пришлите с кратким рассказом о своей семье (кто, где и как долго отслужил) до 24 июля включительно на эл.почту редакции: severomorka@gmail.com, сообщите по телефону: 5-04-01, в смс на номер: +7 902 137 84 54, напишите нам в «ВКонтакте» (vk.com/s.vesti) или через форму «Предложить новость» на сайте газеты (s-vesti.ru/send_news).



Победит семья, посвятившая флоту вкупе наибольшее количество лет. Награждение состоится во время празднования Дня ВМФ на Приморской площади. Спонсор конкурса — ООО «Компания «Пароход».

Этим летом погода не балует Заполярье, но природа берет свое - в сопках уже показались грибные шляпки. И мы возобновляем наш грибной фотоконкурс

«Чей гриб краше?».

Присылайте снимки своей добычи на эл.адрес: severomorka@gmail.com, или через сайт газеты, используя форму «Отправить работу» в разделе «Конкурсы», приносите в редакцию: ул.Сафонова, 13, или размещайте в альбоме «Чей гриб краше?» в нашей группе в «ВКонтакте».

Минимальный размер фотографии - 600x340.

Учитываются снимки только этого года.

Пока одни бродят по сопкам в поисках первых грибов, североморец Дмитрий Губенко вырезал чудо-гриб из дерева.



Не забудьте сопроводить снимок кратким рассказом: где, кем и в каких масштабах собран урожай. Победители конкурса, которых путем голосования определяют посетители сайта газеты и коллектив «СВ», получают призы от нашего спонсора - торговой сети «МАРК». Голосование пройдет по окончании грибного сезона. Следите за новостями, и удачной «охоты»!

фотоконкурс

«Лето в городе»

Запечатлейте яркие моменты своего северного лета и делитесь ими с окружающими. Фотографии присылайте на нашу почту: severomorka@gmail.com, а также размещайте на сайте «СВ» в разделе «Наши конкурсы» или в альбоме «Лето в городе» в группе нашей газеты в социальной сети «ВКонтакте». Снимки принимаются до 31 августа. Оригинальная подпись увеличивает шансы на победу.



Минимальный размер фотографии - 600x340. Учитываются снимки только этого года.

Победители конкурса, которых путем голосования определяют посетители сайта и коллектив «СВ», получат приятные подарки от нашего спонсора - сети магазинов «ПАН».

Елена Кузнецова: "Время летом проводим с пользой... Велосипед в этом - лучший помощник!"



АВТОШКОЛА «ЦОН» реклама

**Начало занятий
21 июля в 19.00**

по адресу: ул.Падорина, д.3.
т.4-15-00, 908-606-00-55.



Лиц. №246749 от 23.04.08 г. выдана Комитетом по образованию Мурманской обл.

Корм для домашних питомцев

ДОСТАВКА на дом

ул. Сивко, 2, 2 эт.
Т. 981-304-68-89

Интернет-магазин:
www.fauna-zoo.ru

ул. Колышкина, 5.
Т. 5-27-81



салон High Style Высокий стиль

ул. Колышкина, 8
т. 5-66-75

Найди свой стиль в "Высоком стиле"

- Профессиональные курсы
- Услуги косметолога

www.HStyle.info



ООО «Автодорсервис-Экология»

Приглашает на работу по договорам подряда для выполнения работ по ремонту асфальто-бетонного покрытия. Оплата договорная.

На постоянную работу требуются: рабочие по благоустройству населённых пунктов.

Обращаться по телефону: 5-13-69.
ул.Советская, д.22А

За шубой! реклама

30 июля в Мурманске в Ледовом дворце откроется Новоторжская ярмарка «За шубой!». Выбор натуральных шуб и дубленок для мужчин и женщин стал больше. Действуют скидки.

Сейчас много новых моделей дубленок и шуб из мутона, каракуля, овчины премиум, нутрии, рекса, бобра, енота, и норки. Размеры - от 42 до 60. Это модные и классические куртки, манто, пальто. Цены выгодные.

Мутон, дубленка, нутрия - от 10 до 58 тыс. руб.
Каракуль, енот, бобер, рекс - от 59 до 155 тыс. руб.
Норка - от 59 до 250 тыс. руб.

На все норковые шубы - скидка 20 000 рублей и больше! Шубы соответствуют российским ГОСТам. Гарантия - до года. Кредит*.

30, 31 июля, 1, 2, 3 августа 2014, среда-воскресенье, с 10:00 до 20:00, Ледовый дворец, Мурманск, Челюскинцев, 2а.

*Кредит. ООО «РусфинансБанк», лиц. ЦБ РФ №1792 от 13.02.2013



Погода в Североморске

С 18 по 24 июля	Температура		Ветер	
	День	Ночь	Напр.	Скор.
Пятница	+20...+22	+13...+19	Ю-З	2,5
Суббота	+14...+18	+10...+14	С	3,3
Воскресенье	+15...+20	+11...+14	С	3,0
Понедельник	+12...+18	+11...+15	С-В	2,6
Вторник	+15...+22	+9...+12	С	2,5
Среда	+13...+16	+9...+12	С-В	2,5
Четверг	+13...+16	+9...+12	С	2,8

ясно дождь облачно снег перемен. обл.

По материалам сайта: yandex.ru

Платные объявления

ПРОДАМ

2-ком.кв., ул.Кирова,20, 2/5, 47м2, с.х. 1млн.250т.р. Торг.
Т. 950-685-12-95.

УСЛУГИ

- Перетяжка мягкой мебели.
Ремонт.
Т. 921-510-34-88

Объявление о приеме документов для участия в конкурсе

Межрайонная инспекция Федеральной налоговой службы №2 по Мурманской области (184600, Североморск, Сгибнева, 13, тел. (815-37) 4-57-58, факс: (81537) 4-57-58 сообщает о приеме документов для участия в конкурсе на замещение вакантной должности государственной гражданской службы Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №2 по Мурманской области - **главный государственный налоговый инспектор.**

Начало приема документов для участия в конкурсе 23 июля 2014г., окончание - 12 августа 2014г. Время приема документов: понедельник-пятница с 09.00 до 17.00, перерыв на обед с 12.00 до 13.30.

Ориентировочно конкурс планируется провести - в 14.00 28 августа 2014г. по адресу: 184600, г.Североморск, Сгибнева ул., 13., каб. № 313

Адрес места приема документов: 184600, г.Североморск, Сгибнева ул., 13. Тел. (81537) 4-57-58,4-69-77 факс: (815-37) 4-57-58., каб. № 505.

Ответственный за прием документов: Симон Елена Владимировна (каб. 505-а).

Всю информацию об условиях проведения конкурса, требованиях к кандидатам и пакете документов, необходимых для участия в конкурсе можно получить в каб. №505, 516 или по телефону: 4-69-77 (с 9.00 до 17.00), или на сайте Управления Федеральной налоговой службы России по Мурманской области <http://www.r51.nalog.ru/>

Межмуниципальный отдел МВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной приглашает мужчин на службу в органы внутренних дел на должности среднего и младшего начальствующего состава.

На службу принимаются граждане России до 35 лет, отслужившие срочную службу в Вооруженных силах Российской Федерации, имеющие образование не ниже среднего (полного) общего, способные по своим личным и деловым качествам, физической подготовке и состоянию здоровья к службе в органах внутренних дел.

Предоставляемые гарантии и льготы:

- достойная заработная плата и пенсионное обеспечение;
- бесплатное медицинское обслуживание;
- ежегодный оплачиваемый проезд в отпуск и обратно в пределах Российской Федерации;
- возможность получения бесплатного образования по линии МВД РФ и дальнейшего продвижения по службе;
- обязательное государственное страхование;
- прочие социальные гарантии и компенсации.

По вопросам оформления на службу обращаться в группу по работе с личным составом МО МВД России по ЗАТО г.Североморск и г.Островной по адресу: г.Североморск, ул.Сафонова, 24, кабинет №6, тел.: 4-61-81 (добавочный 40-59 или 40-94).

АФИША

СЕВЕРОМОРСК МУЗЕЙ ИСТОРИИ ГОРОДА И ФЛОТА
ул.Сафонова, 15
Каждое воскресенье в 13.00 работает клуб «Коллекционер», 3-е воскресенье - «Сенполия»; 1-е и 3-е воскресенье в 15.00 - фотоклуб «Ваенга».

Зал городской экспозиции
Экспозиция «История города Североморска».

Зал временных экспозиций
Персональная фотовыставка Сергея Смирных «Жаркие Зимние. Твои», взгляд североморца.

СЕВЕРОМОРСКИЙ ВЫСТАВОЧНЫЙ ЗАЛ
ул.Сафонова, 22
Тел. для справок: 4-81-74

С 19 июля по 6 августа - выставка Ивана Ворона «Северный пейзаж».

ДОМ НАРОДНЫХ РЕМЕСЕЛ
ул.Северная, 31
Тел. для справок: 5-05-96

До 24 июля - персональная выставка Евы Афанасьевны Сорокиной «Воплощение» (вышивка крестом).

25 июля в 16.00 - открытие выставки «Город у моря».

ДК СЕМЕЙНОГО ДОСУГА
п.Сафоново-1, ул.Ланина, 68
Тел. для справок: 6-56-15

С 19 июля по 18 августа - совместная выставка «Воинская доблесть России» (кружки ДХО «Умка», мягкая игрушка «Зайчонок», фотоклуб «Flash» - Выставочный зал).

25 июля в 19.00 - развлекательная программа для семей поселка «Веселый Нептун», посвященная Дню ВМФ и Дню Нептуна.

26 июля в 20.00 - танцевальная программа для молодежи «Морская душа».

ЦЕНТР ДОСУГА МОЛОДЕЖИ
ул.Душенова, 10а
Тел. для справок: 4-20-35

Пятница, суббота: 11.00-13.00, 14.30-17.00 - работает зимний сад.

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ БИБЛИОТЕЧНАЯ СИСТЕМА
Тел. для справок: 4-82-35

18 июля в 13.00 - литературный час «Сказы седого Урала» (Североморская детская б-ка №1, ул.Флотских строителей, 5).

20 июля в 10.00 - информационный час «Так начинался Северный флот...» (ЦДБ, ул.Кирова, 2).

21-25 июля в 10.00 - уроки компьютерной грамотности «Для тех, кому за...» (ЦДБ, ул.Головки, 5).

22 июля в 15.00 - литературное путешествие «Четыре с хвостиком» (Североморская городская б-ка №4, ул.Кортик, 14).

23 июля в 15.00 - литературно-игровой праздник «Свистать всех наверх» (День ВМФ) (Росляковская городская б-ка №1, ул.Молодежная, 13).

24 июля в 11.00 - устный журнал «Флотом военным гордится Россия!» (День ВМФ) (Сафоновская городская б-ка, ул.Ланина, 68).

24 июля в 14.00 - литературно-игровая программа «Остров семейных сокровищ» (Росляковская детская б-ка, ул.Заводская, 4/1).

КИНОТЕАТРЫ «МУРМАНСК»
ул.Полярные Зори, 51/33

С 2 июня - РЕМОНТ.

«АТЛАНТИКА»
пр.Кольский, 131а
Тел. для справок: 52-89-43 (большой зал)

18-23 июля
09.00, 13.40 - а/ф «Оз: возвращение в Изумрудный город» в 3D 0+.
11.00, 20.20 - х/ф «Планета обезьян: революция» в 3D 12+.
15.40, 18.00, 23.00 - х/ф «Превосходство» в 2D 12+.

18-23 июля
10.00 - а/ф «Оз: возвращение в Изумрудный город» в 2D 0+.
11.40, 20.50 - х/ф «Поддубный» в 2D 6+.
14.00, 18.20 - х/ф «Планета обезьян: революция» в 2D 12+.
16.30, 23.15 - х/ф «А вот и она» в 2D.

«АВРОРА»
ул.Нахимова, 21

18-23 июля
10.00 - х/ф «Трансформеры: эпоха истребления» в 2D 6+.
13.00, 21.15 - х/ф «Планета обезьян: революция» в 3D 12+.
15.40 - х/ф «Трансформеры: эпоха истребления» в 2D 6+.
18.50, 23.55 - х/ф «Планета обезьян: революция» в 3D 12+.